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Kyselyt terveydenhuollon tulevaisuudesta ja 

digitalisaatiosta, syksy 2016 

• Väestökysely (n=1036), 15–74 -vuotiaat, toteuttajana TNS Gallup 

• Lääkäripaneeli (n=533), edustava otos lääkäreistä 

• Terveyskeskusten johtavat lääkärit, kokonaisaineisto (N=161) 

 

 

 



Olisiko sinusta terveyspalveluiden 

digitalisaatio hyvä vai huono asia? 

67 % 

87 % 

Lääkärit 

Terveyskeskusten johtavat lääkärit 

Hyvä Huono 

12 % 

2 % 

Lähde: Väestökysely, n= 1 036, Lääkäripaneeli 2/2016, n=533 ja Terveyskeskuskysely 2016, n=161  

Väestö 

56 % 20 % 



Hyvä hoito vaatii aina potilaan tapaamisen 

kasvotusten. 

60 % 

25 % 

Väestö 

73 % 

Lääkärit  

13 % 

29 % 

62 % 

Samaa mieltä Eri mieltä 

Terveyskeskusten johtavat lääkärit 

Lähde: Väestökysely, n= 1 036, Lääkäripaneeli 2/2016, n=533 ja Terveyskeskuskysely 2016, n=161  



Potilaiden etävastaanottoa (esim. videovälitteinen 

yhteys) pitäisi hyödyntää enemmän. 

64 % 

78 % 

55 % 19 % 

15 % 

5 % 

Samaa mieltä Eri mieltä 

Terveyskeskusten johtavat lääkärit 

Väestö 

Lääkärit  

Lähde: Väestökysely, n= 1 036, Lääkäripaneeli 2/2016, n=533 ja Terveyskeskuskysely 2016, n=161  



Tulevaisuudessa potilas seuraa itse 

terveydentilaansa esim. mobiilisovellusten avulla. 

72 % 

91 % 

53 % 24 % 

11 % 

2 % 

Samaa mieltä Eri mieltä 

Terveyskeskusten johtavat lääkärit 

Väestö 

Lääkärit  

Lähde: Väestökysely, n= 1 036, Lääkäripaneeli 2/2016, n=533 ja Terveyskeskuskysely 2016, n=161  



Tulevaisuudessa potilaat hoitavat 

terveysongelmiaan mahdollisimman paljon 

tietokoneen/mobiililaitteen välityksellä kotoaan. 

51 % 

71 % 

43 % 29 % 

24 % 

  12 % 

Samaa mieltä Eri mieltä 

Terveyskeskusten johtavat lääkärit 

Väestö 

Lääkärit  

Lähde: Väestökysely, n= 1 036, Lääkäripaneeli 2/2016, n=533 ja Terveyskeskuskysely 2016, n=161  



Tulevaisuudessa potilas arvioi terveysongelmia aina 

tapaamalla kasvokkain terveydenhuollon 

ammattihenkilön. 

17 % 

6% 

47 % 31 % 

66 % 

87 % 

Samaa mieltä Eri mieltä 

Terveyskeskusten johtavat lääkärit 

Väestö 

Lääkärit  

Lähde: Väestökysely, n= 1 036, Lääkäripaneeli 2/2016, n=533 ja Terveyskeskuskysely 2016, n=161  



Näkemykset terveydenhuollon digitalisaation 

vaikutuksista, %-osuus samaa mieltä 

38% 

45% 

58% 

90% 

31% 

40% 

45% 

75% 

36% 

33% 

61% 

66% 

Lisää terveydenhuollon tasa-arvoa

Parantaa hoidon laatua

Säästää terveydenhuollon
kustannuksia

Parantaa hoidon saavutettavutta

Väestö

Lääkärit

Terveyskeskusten
johtavat lääkärit

Lähde: Väestökysely, n= 1 036, Lääkäripaneeli 2/2016, n=533 ja Terveyskeskuskysely 2016, n=161  



Miten tulevaisuudessa tehdään seuraavia toimenpiteitä? 

Terveydentilan yleinen seuranta 

Ensi kontakti terveydenhuoltoon,  

jossa arvioidaan hoidon tarve 

Hoidon määrittäminen,  

esim. lääkehoito* 

Sairauden diagnosointi* 

Hoidon vaikuttavuuden seuranta  

eli paraneeko olotila 

Tietokoneen/ 

mobiililaitteen  

avulla 

Lääkäri* tai  

hoitaja tekee 

etäyhteyden  

kautta 

Käynti terveydenhuollon  

toimipisteessä 

Lähde: Väestökysely, n= 1 036, Lääkäripaneeli 2/2016, n=533 ja Terveyskeskuskysely 2016, n=161  
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Terveydentilan yleinen seuranta 

Ensi kontakti terveydenhuoltoon,  

jossa arvioidaan hoidon tarve 

Hoidon määrittäminen,  

esim. lääkehoito* 

Sairauden diagnosointi* 

Hoidon vaikuttavuuden seuranta  

eli paraneeko olotila 

Tietokoneen/ 

mobiililaitteen  

avulla 

Lääkäri* tai  

hoitaja tekee 

etäyhteyden  

kautta 

Käynti terveydenhuollon  

toimipisteessä 

Lähde: Väestökysely, n= 1 036, Lääkäripaneeli 2/2016, n=533 ja Terveyskeskuskysely 2016, n=161  



Terveydenhuollon digitalisaatio  
 

Suhtautuminen myönteistä, odotukset korkealla 
 
Hoidon saatavuus paranee; tehostaa ensi kontaktin 
saamista ja hoidon seurantaa 
 
Sairauden diagnosointi ja hoidon määrittäminen 
vastaanotolla 

 
 



Lisätietoja 

Jukka Vänskä, tutkimuspäällikkö 

p. 050 331 7973 

jukka.vanska@laakariliitto.fi 

 

Kyselyiden tuloksia:  

https://www.laakariliitto.fi/tutkimus/ 

 

Lääkäri 2030 -hanke: 

https://www.laakariliitto.fi/liitto/laakari-2030-hanke/ 
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